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V Pardubickém kraji už více než deset let probíhá zásadní proměna systému péče o děti
vyrůstající mimo vlastní rodinu. Místo velkých ústavních budov mohou děti žít v prostředí
bližším běžnému životu, tedy v bytech či domcích. S větší mírou soukromí, možností podílet
se na chodu domácnosti a převzít za sebe odpovědnost.

Složitá a citlivá proměna systému

Nový dokument Blíž k běžnému životu, který vznikl ve spolupráci Pardubického kraje a Nadace J&T,
zachycuje tuto proměnu očima pracovníků, vedení i samotných dětí. Nejde jen o stěhování z jedné
budovy do druhé. Film je unikátním svědectvím o tom, jak složitá a citlivá je proměna systému. A
především o tom, proč je důležité hledat pro děti cesty, které se co nejvíce podobají životu v běžné
rodině.

Změnit prostředí i přístup

„Naším cílem není jen změnit prostředí, ale i přístup. Chceme, aby děti vyrůstaly v podmínkách,
které jim umožní zažít běžný život. Naučit se samostatnosti, zodpovědnosti a vytvářet si vztahy. Aby
měly stejné šance jako jejich vrstevníci,“ vysvětlil náměstek hejtmana Pardubického kraje pro
sociální péči a neziskový sektor Pavel Šotola.

Transformace dětských domovů v Pardubickém kraji začala v roce 2015. Do první poloviny roku
2026 projdou proměnou všechna zařízení. Dokument přibližuje, jak změnu vnímají pracovníci
dětských domovů, jaké výzvy museli překonat a co všechno je potřeba, aby se z vize stala realita.

I malé změny mohou mít obrovský dopad

Film zároveň ukazuje, že i malé změny mohou mít pro děti obrovský dopad. Když mají svůj pokoj,
mohou vařit, rozhodovat o běžných věcech nebo trávit čas s menším počtem dospělých, kteří je
opravdu znají.

„Dokument pomáhá pochopit, že za každou změnou stojí lidé. Jejich úsilí, odvaha a víra, že i děti z
dětských domovů mohou žít spokojený život,“ doplnil Pavel Šotola.

Dokument a bližší informace o něm je možné získat na webu www.8000duvodu.cz/filmy.
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